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Cédigo da Prova

5y Verifique se o cédigo da prova é o mesmo
S O 6 X do seu cartdo de respostas

TARDE Q Duragdo da prova: 3h30

TRANSCREVA, EM ESPAGCO DETERMINADO NO SEU CARTAO DE RESPOSTAS,
A FRASE DE CLARICE LISPECTOR PARA O EXAME GRAFOTECNICO

“Nao tenho tempo para mais nada, ser feliz me consome muito.” &

ATENCAO
Este caderno contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, cada uma com 5 (cinco) alternativas
de resposta—A,B,C,D e E.

Verifique se este material estda em ordem, caso contrdrio, notifique imediatamente o fiscal.
O tempo de duragdo da prova inclui o preenchimento do Cartdo de Respostas.

LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO:

Siga, atentamente, a forma correta de preenchimento do Cartdo de Respostas, conforme estabelecido no préprio.
O Cartdo de Respostas é personalizado, impossibilitando a substituigdo.

Por motivo de seguranga:
O candidato s6 podera retirar-se definitivamente da sala apds 1 (uma) hora do inicio efetivo da prova
e  Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato podera retirar-se levando o seu Caderno de Questdes
e O candidato que optar por se retirar sem levar o seu Caderno de QuestGes ndo podera copiar suas respostas por qualquer meio

e Ao terminar a prova, o candidato devera se retirar imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizagdo dos
banheiros e/ou bebedouros.

Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdo de Respostas assinado. Ndo se esquega dos seus pertences.

Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo candidato entregue o Cartdo de Respostas.
O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar quaisquer dessas instrugées. Em caso de duvida, solicite a presenga do coordenador local.

BOA PROVA!
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Lingua Portuguesa

LEIA O TEXTO ABAIXO E RESPONDA A QUESTAO 1.
ALEM DA TERRA, ALEM DO CEU

Além da Terra, além do Céu,

no trampolim do sem-fim das estrelas,

no rastro dos astros,

na magnolia das nebulosas.

Além, muito além do sistema solar,

até onde alcangam o pensamento e o coragdo,
vamos!

vamaos conjugar

o verbo fundamental essencial,

o verbo transcendente, acima das gramaticas
e do medo e da moeda e da politica,

o verbo sempreamar,

o verbo pluriamar,

razdo de ser e de viver.

Carlos Drummond de Andrade

Questao 1

Dentre as alternativas abaixo, a que se identifica com a
mensagem do texto é:

(A)o eu lirico cria neologismos desconectados da
mensagem do texto.

(B) o poema trata de uma viagem sideral através dos
astros e estrelas.

(C)é um texto lirico que fala, principalmente, de
conjugacdo e gramatica.

(D) o autor convida o leitor a fazer a apologia do amor;
intenso e infinito.

(E) a razdo de ser e viver, para o poeta, é simplesmente o
fato de estar vivo.

Questao 2

Nas frases abaixo, para se alcancar coeréncia e coesdo,
foram utilizados operadores linguisticos para se
estabelecerem relages. A alternativa cuja conexdo foi
identificada CORRETAMENTE entre as proposi¢des é:

(A) antes que ele dissesse alguma coisa, tomei a palavra.
Relagdo de consequéncia.

(B) passei no concurso publico, por conseguinte terei
estabilidade. Relagdao de conclusao.

(C) o velho edificio desabou como um castelo de areia.
Relagdo de causa.

(D) tamanha foi a indiferenga dela que o rapaz desistiu.
Relacdo de explicacdo.

(E) relutaram em comparecer, embora estivessem muito
interessados. Relagdo de tempo.

Questao 3

Observe os trechos abaixo.

“Sua irma esta um pouco cheinha.”
“Na Amazo0nia, as arvores pedem socorro!”
“Na alegria e na tristeza estaremos juntos.”

Nos trechos apresentados acima, encontram-se,
respectivamente, as seguintes figuras de linguagem:

(A) hipérbole, prosopopeia, ironia.

(B) ironia, eufemismo, catacrese.

(C) ironia, metafora, antitese.

(D) metafora, catacrese, metonimia.
(E) eufemismo, prosopopeia, antitese.

Questio 4

Quanto a colocagdo da virgula, todas as opg¢les estao
corretas, EXCETO em:

(A) vestiu-se, pegou a bolsa marrom, saiu sem fazer
barulho.

(B) Roberto disse que ndo iria a festa, porém nada posso
garantir.

(C) os valores mais altos da ética, sempre esbarram na
ignorancia da truculéncia.

(D) vendia alegria a todos, porém seu olhar revelava a sua
verdade intima.

(E) ndo, disse o pastor, agora ndo é hora para assuntos
pagaos.
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Raciocinio Logico

Histdria e Geografia do Acre

Questdo 5

Ha trés anos, Larissa era 24 anos mais velha do que sua
filha. Hoje, a idade de Larissa é 5 vezes a de sua filha.
Quantos anos terd a filha daqui a trés anos?

(A)9
(B) 8
(€3
(D) 10
(E) 6

Questdo 6

Em uma turma, temos 5 meninos e 6 meninas.

Meninos = {Artur, Bernardo, Carlos, Daniel e Edson}
Meninas = {Fernanda, Gabriela, Helena, Ingrid, Julia,
Luana}

A professora vai escolher um menino e uma menina para

realizar uma atividade, qual a probabilidade de que
Bernardo e Julia sejam os escolhidos?

(A) 1/3
(B) 1/6
(C) 1/15
(D) 1/5
(E) 1/30

Questdo 7

Se a e b sdo as raizes da equagdo x* + 9x + 20 =0, sendo
qgue b é a raiz de menor valor absoluto, a raiz quadrada de
a?+b?-2b sera:

(A) 5.
(B) 4.
(C) 7.
(D) 9.
(E) 3.

Questdo 8

Espago territorial e seus componentes, incluindo as aguas
jurisdicionais, com caracteristicas naturais relevantes,
legalmente instituidos pelo poder publico, com
objetivos de preservacdo e/ou conservacdo e limites
definidos, sob regime especial de administracdo, ao
qual se aplicam garantias adequadas de protegdo, podem
ser de uso indireto (quando ndo envolvem consumo,
coleta, dano ou destruigdo dos recursos naturais) e de uso
direto (quando envolvem o uso comercial ou ndo dos
recursos naturais. Este texto refere-se ao conceito de:

(A) manejo florestal.

(B) impacto ambiental.

(C) florestania.

(D) unidades de conservagdo.
(E) densidade de drenagem.

Engenheiro Civil
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Questao 9

Estabeleca a relagdo correta entre o tipo de solo e sua
respectiva descri¢do:

(1)

(2)

(3)

(4)

ricos quimicamente (eutroficos) com argila de
atividade alta (Ta). Muitos com carater vértico, ou
seja, apresentam fendas no periodo seco e sdo
solos dificeis de trafegar durante a estagdo
chuvosa. S3o solos normalmente rasos ou pouco
profundos e apresentam restricdo de drenagem,
principalmente em razao da presenga de minerais
de argila expansiveis (argilas 2:1). Quando
eutroéficos, geralmente apresentam altos teores
de calcio (Ca), magnésio (Mg) e,
surpreendentemente, aluminio (Al). Quando
distroficos, apresentam baixos teores de calcio e
magnésio, situagdo em que a saturagdo por
aluminio, muitas das vezes, é superior a 50%, ou

seja, apresentam restricdes no tocante a
fitotoxidez por aluminio.

solos, sujeitos ao excesso de agua
(encharcamento) temporario, em alternancia

com periodo seco. Apresentam a matriz com cor
cinza e pontuagOes vermelhas (horizonte plintico)
iniciando em profundidades menores que 40 cm a
partir da superficie do solo.

sdo permanentemente ou periodicamente
saturados por agua. Caracterizam-se por cores
acinzentadas, em decorréncia do regime de
umidade que favorece as condigdes redutoras do
solo. Geralmente apresentam argilas de alta
atividade e elevados teores de aluminio trocavel.
Ndo apresentam grandes problemas de
fertilidade.

em geral localizados em ambientes de relevo
plano a suave ondulado. S3o os solos mais velhos
da paisagem, apresentando uniformidade de cor,
textura (proporgdo de areia, silte e argila) e quase
sempre distréficos (pobres quimicamente),
profundos e bem drenados. Possuem acidez
elevada e baixos teores de calcio, magnésio e
potassio.

() gleissolos.

() cambrissolos.
() latossolos.

() plintossolos.

A sequéncia correta é:

(A) 1; 3; 4; 2.
(B) 4; 3; 1; 2.
(C) 3;1; 4;2.
(D) 1; 2; 4; 3.
(E) 2; 4, 3; 1.

Questao 10

Observe o texto abaixo.

A nocdo de estabilidade e vulnerabilidade de uma
ambiente relaciona-se, respectivamente, a dois fatores:

resisténcia e resiliéncia.
capacidade do sistema de permanecer
pelos disturbios externos.

capacidade do sistema de retornar as suas

refere-se a

afetado
reflete a

apods ser afetado pela acdo dos disturbios

externos.

Os termos que completam corretamente o texto acima sdo

respectivamente:

(A) Estabilidade;
originais.
(B) Vulnerabilidade;
excepcionais.
(C) Vulnerabilidade; apds ser ; Estabilidade;
artificiais.
(D) Estabilidade;
originais.
(E) Vulnerabilidade;
excepcionais.

sendo ; Vulnerabilidade;

sem ser; Estabilidade;

sem ser; Vulnerabilidade;

sendo; Estabilidade;

condicGes
condigGes
condigGes
condigbes

condigbes

Engenheiro Civil
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Conhecimentos Especificos

Questdo 11

Segundo a Norma ABNT NBR 12655:2015 — Versdo
Corrigida:2015 (Concreto de cimento Portland - Preparo,
controle, recebimento e aceitagdo — Procedimento), para
uma estrutura de concreto armado submetida a classe de
agressividade ambiental IV (muito forte), o consumo de
cimento Portland por metro cubico de concreto, em kg/m3,
deve ser superior a:

(A) 260.
(B) 280.
(C) 320.
(D) 360.
(E) 400.

Questao 12

Observe abaixo a elevagdo esquematica de um prédio com
7 andares e pé direito de 3 metros em todos os
pavimentos:

E
~<g==D
~<==C
~==B

Nivel do terreno ==A
V4 Vi

De acordo com a Norma Regulamentadora NR 18
(Condigbes e meio ambiente de trabalho na industria da
construcdo) em todo o perimetro da construcdo desse
edificio, é obrigatdéria a instalagdo de uma plataforma
principal de protecdo. Esta plataforma principal de
protecdo deve ser construida na altura da laje indicada
pela letra:

(A) A.
(B) B.
(C) C.
(D) D.
(E) E.

Questao 13

A Norma ABNT NBR 8036:1983 (Programacdo de
sondagens de simples reconhecimento dos solos para
fundagGes de edificios — Procedimento) prescreve que nos
casos em que nao houver ainda disposicao em planta dos
edificios, como nos estudos de viabilidade ou de escolha
de local, o nimero de sondagens deve ser fixado, com um
minimo de trés sondagens, de forma que a distancia
maxima entre elas, em m, seja:

Questdo 14

Conforme a Norma ABNT NBR 11172:1990 (Aglomerantes
de origem mineral — Terminologia), a cal resultante de
processos de calcinagdo, da qual o constituinte principal é
0 6xido de calcio ou éxido de calcio em associagdo natural
com o oxido de magnésio, capaz de reagir com a agua, é
denominada cal:

(A) hidraulica.
(B) virgem.
(C) hidratada.
(D) extinta.
(E) magra.

Questao 15

Para a producdo de 1 m® de concreto, foi definida a
dosagem com 275 kg de cimento e 490 litros de areia seca,
com massa unitdria de 1,60 kg/dma. A areia que sera
utilizada nesse concreto tem teor de umidade de 3% e
massa unitaria de 1,29 kg/de. Para cada saco de cimento
com 50 kg, serdo realizadas 3 viagens de padiola de areia
Uumida, cuja se¢do transversal, retangular e constante, é de
45 cm x 35 cm. A altura, em cm, dessa padiola deve ser de
aproximadamente:

Engenheiro Civil
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Questao 16

A resisténcia caracteristica de escoamento (f,), em MPa,
de uma barra de ago de categoria CA-25 é:

(A)0,25.

(B) 2,50.

(C) 25,00.
(D) 250,00.
(E) 2500,00.

Questao 17

O peso especifico de um solo Umido é 18 kN/m? (estado
natural). Apds adicionarem-se 75 litros de agua por metro
cubico a esse solo, sua umidade foi aferida em 25%.
Considerando-se o peso especifico da agua igual a 10
kN/m3, a umidade desse solo em seu estado natural era
de:

(A) 16%.
(B) 18%.
(C) 20%.
(D) 22%.
(E) 24%.

Questdo 18

Uma sapata esta assentada em um solo com tensdo
admissivel de 0,3 MPa. A carga total de dimensionamento
dessa sapata é de 1875 kN. A area minima, em mz, dessa
sapata deve ser:

(A) 6,25.
(B) 5,25.
(C) 4,25.
(D) 3,25.
(E) 2,25.

Questao 19

Observe o perfil de solo da figura abaixo, onde NT é o nivel
do terreno e NA o nivel da agua:

NT
Vi
E ¥ =18 kN/m'
A NA
. é
E Y =20 kN/m

As pressoes total, neutra e efetiva no ponto “A”, em kPa,
devidas ao peso préprio do solo, sdo, respectivamente,
iguais a:

(A) 23,0e 23.
(B) 90, 0 e 90.
(C)90,90e0.
(D)9,0e0.
(E)9,9e0.

Questao 20

Uma barra de ago de se¢do transversal igual a 800 mm’ e
comprimento 4 m, estd submetida a uma forca de tracdo
de 126 kN. Considerando-se o mddulo de elasticidade do
aco igual a 210 GPa, o alongamento total dessa barra, em
mm, é:

Engenheiro Civil
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Questao 21

Observe a viga isostdtica abaixo, com um apoio de 1°
género em “A” e um apoio de 22 género em “B”, de se¢do
transversal constante circular com diametro de 300 mm:

81 kN 81 kN

im 6m 1m L

L
T T

L
(

7 Zs
L

Considerando-se desprezivel o peso prdprio dessa viga, o
moddulo da tensdo maxima oriunda da flexdao simples, em
MPa, é: (considere 1t = 3,2)

(A) 10.
(B) 20.
(C) 30.
(D) 40.
(E) 50.

Questdo 22

Observe o quadro plano isostatico abaixo, com um apoio
de 22 género em “A” e um apoio de 12 género em “B”:

225kN/m

60 kN
|-~contiff—

4m

E
©

A reacdo vertical no apoio “A”, em kN, é igual a:

(A) 0.
(B) 45.
(C) 60.
(D) 90.
(E) 120.

Questao 23

Observe a viga isostatica abaixo, com um apoio de 19
género em “A” e um apoio de 22 género em “B”,
submetida ao carregamento indicado:

120 kN
30kN/m
N — s
. 2m | 6m L
]‘/ 2m L']m }

El T

O momento fletor positivo maximo, em kN.m, é igual a:

(A) 180.
(B) 160.
(C) 140.
(D) 120.
(E) 100.

Questdo 24

Observe abaixo a segdo transversal de uma viga retangular
de concreto armado, fora de escala, com altura “h” e
largura “b”, onde é mostrada 1 barra horizontal que
compde sua armadura, distando “a” da face inferior dessa
viga:

ﬁ%‘

—

T~

Considerando-se que ndo havera uso de forma deslizante
e, segundo a Norma ABNT NBR 6118:2014 Versdo
Corrigida:2014 (Projeto de estruturas de concreto —
Procedimento), para que esta barra esteja localizada em

zona de boa aderéncia, os valores de “h” e “a”, em cm,
dentre as opgdes abaixo, devem ser, respectivamente:

(A) 80 e 60.
(B) 70 e 60.
(C) 60 e 40.
(D) 50 e 40.
(E) 40 e 20.

Engenheiro Civil
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Questao 25

O comprimento de ancoragem basico de uma barra de
armadura passiva de um pilar é de 75 cm. A relagdo entre a
area de aco calculada e a area de aco utilizada, em certa
secgdo desse pilar, é 0,5. O comprimento de traspasse, em
cm, de uma barra comprimida e isolada desse pilar (barra
sem gancho), nessa secdo, cujo didametro é 20 mm,
conforme a Norma ABNT NBR 6118:2014 Versdo
Corrigida:2014 (Projeto de estruturas de concreto —
Procedimento), deve ser:

(A) 47,5.
(B) 45,0.
(C) 42,5.
(D) 40,0.
(E) 37,5.

Questao 26

Certo trecho de um ramal de abastecimento de agua fria
em um quartel, que alimenta apenas tanques de lavar
roupas, tem 40 mm de diametro e foi dimensionado de
acordo com o critério de consumo maximo possivel
(método das seg¢des equivalentes). O didmetro dos sub-
ramais é 20 mm. A tabela abaixo apresenta os diametros
equivalentes para aplicacdo deste critério:

Didmetro | Numero de didmetros de
nominal 15 mm para a mesma
(mm) vazao

15 1,0

20 2,9

25 6,2

32 10,9

40 17,4

50 37,8

60 65,5

75 110,5

100 18%,0

150 527,0

200 1200,0

De acordo com esse critério de dimensionamento, o
numero de tanques de lavar roupa que esse trecho do
ramal de abastecimento consegue alimentar
convenientemente é:

(A) 2.
(B) 4.
(C) 6.
(D) 8.
(E) 10.

Questao 27

De acordo com a Norma ABNT NBR 8160:1999 (Sistemas
prediais de esgoto sanitario - Projeto e execugdo) a caixa
de gordura para coleta de cozinhas de restaurantes deve
ser do tipo:

(A) dupla.
(B) especial.
(C) pequena.
(D) simples.
(E) cilindrica.

Questao 28

No que se refere as prote¢Ges contra choques elétricos
especificadas na Norma ABNT NBR 5410:2004 — Versdo
Corrigida:2008 (InstalagGes elétricas de baixa tensdo), o
meio destinado a suprir a protecdo contra choques
elétricos quando massas ou partes condutivas acessiveis
tornam-se acidentalmente vivas, é denominado protegdo:

(A) basica.
(B) diferencial.
(C) adicional.
(D) supletiva.
(E) especial.

Questao 29

A Norma ABNT NBR 8800:2008 (Projeto de estruturas de
aco e de estruturas mistas de ago e concreto de edificios)
apresenta em seu Anexo B prescrigdes complementares
sobre as a¢bes causadas pelo uso e ocupagdo da
edificacdo. Nesse sentido, orienta que devem ser
considerados no projeto, além dos valores estdticos das
acOes, os efeitos oriundos de impactos. Dessa forma, na
auséncia de especificacdo mais rigorosa, instrui a referida
Norma que as cargas gravitacionais variaveis (inclusive
sobrecarga), em pisos e balcGes suportados por pendurais,
devem ser majoradas em:

(A) 33%.
(B) 50%.
(C) 67%.
(D) 80%.
(E) 100%.

Engenheiro Civil
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Questao 30

Segundo a Norma ABNT NBR 7190:1997 (Projeto de
estruturas de madeira), na caracterizagdo usual das
propriedades de resisténcia e de rigidez de um dado lote
de material, os resultados de ensaios realizados com
diferentes teores de umidade da madeira, contidos no
intervalo entre 10% e 20%, devem ser apresentados com
os valores corrigidos para a umidade padrdo de 12%. Dessa
forma, se o mdédulo de elasticidade de uma madeira com
umidade de 15%, obtido no ensaio de compressao paralela
as fibras, é igual a Eisq, esse valor corrigido para a
condigdo-padrdo de referéncia (E;,), sera igual a:

(A) 0,94 Eysy,
(B) 0,97 Eysy.
(C) 1,03 Eysy,
(D) 1,04 Eysy.
(E) 1,06 Eysy.

Questao 31

Para elaboragcdo do orgamento de uma pavimentagdo, a
seguinte composi¢dao de custo do prego unitario deve ser
utilizada:

Pavimento em paralelepipedo sobre colchdo de
areia rejuntado com argamassa de cimento e areia
no traco 1:3 —m?

Descricao Unidade Quantidade
Calceteiro hora 0,4

Servente hora 0,9

Cimento CP 11-32 kg 9,0
Paralelepipedo unidade 35,0

Areia m’ 0,2

Os seguintes precos foram coletados no mercado, sendo
que os precos de mdo de obra ja incluem todos os
encargos:

Descricdo Unidade Preco unitario
Calceteiro hora RS 21,00
Servente hora RS 16,00
Cimento CP11-32 | kg RS 0,80
Paralelepipedo unidade RS 1,20

Areia m’ RS 60,00

O custo orcado do preco unitdrio dessa pavimentacdo é:

(A) RS 54,00.
(B) RS 64,00.
(C) RS 74,00.
(D) RS 84,00.
(E) RS 94,00.

Engenheiro Civil

Tipo X —Pagina 8



DEPASA / ACRE

IBADE

Questao 32

Uma determinada pavimentagdo foi orcada em
R$2.000.000,00 (dois milhdes de reais), com a seguinte
discriminagao de servigos e respectivos pesos:

- Item 1: Terraplanagem (peso = 4%)

- Item 2: Drenagem (peso = 8%)

- Item 3: Pavimentagdo (peso = 80%)

- Item 4: Sinalizagdo (peso = 6%)

- Item 5: Servigos complementares (2%)

Foi elaborado o seguinte cronograma fisico-financeiro
simplificado:

tem Valor Progresso mensal (%)

(R$x1000) | M1 | M2 | M3 | M4 | M5 | M6
1 80 70 | 30
2 160 20 | 60 | 20
3 1.600 20 |50 | 20 | 10
4 120 60 |40
5 40 100

O progresso fisico planejado acumulado ao final do més 3,
em %, é:

(A) 26,4%.
(B) 41,6%.
(C) 46,0%.
(D) 53,2%.
(E) 68,0%.

Questdo 33

O Departamento Estadual de Pavimentagdo e Saneamento
do Estado do Acre licitard uma obra de saneamento basico
na modalidade concorréncia e o contrato a ser celebrado
contemplarda o regime de empreitada integral.
Considerando-se as determinacdes da Lei n° 8.666, de 21
de junho de 1993 e de suas alteragcGes, o prazo minimo,
em dias, entre a publicagdao no Didrio Oficial do Estado do
aviso, contendo o resumo do Edital, com a indicagdo do
local em que os interessados poderao ler e obter o texto
integral do Edital e todas as informacdes sobre a licitacdo,
e o recebimento das propostas, deve ser:

(A) 15.
(B) 30.
(C) 45.
(D) 60.
(E) 75.

Questao 34

De acordo com a Norma ABNT NBR 13752:1996 (Pericias
de engenharia na construgdo civil), a espécie de pericia que
envolve a determinagdo técnica do valor qualitativo ou
monetdrio de um bem, de um direito ou de um
empreendimento, denomina-se:

(A) arbitramento.
(B) avaliagdo.

(C) exame.

(D) vistoria.

(E) parecer técnico.

Questao 35

Um coletor de esgoto sanitario, com declividade 0,4 m/km,
foi dimensionado utilizando-se a férmula de Manning-
Strickler. Com base em suas caracteristicas projetadas, sua
capacidade de despejo “Q” foi calculada. Decidiu-se, entdo
alterar sua declividade para 0,9 m/km, mantendo-se todas
as demais caracteristicas. Nesse caso, sua capacidade de
despejo, para a nova declividade, passou a ser:

(A) 1,50 Q.
(B) 1,75 Q.
(C) 2,00 Q.
(D) 2,25 Q.
(E) 2,50 Q.

Questao 36

De acordo com a Norma ABNT NBR 9649:1986 (Projeto de
redes coletoras de esgoto sanitario — Procedimento),
inexistindo dados locais comprovados oriundos de
pesquisas, pode-se adotar, no dimensionamento das redes
coletoras de esgoto, coeficiente de retorno (C) igual a:
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Questao 37

De acordo com a Resolucio CONAMA n° 357, de 17 de
margo de 2005, e suas alteragdes, as aguas doces da classe
2, podem ser destinadas ao abastecimento para consumo
humano, apds tratamento convencional, que consiste em
com:

(A) clarificagdo por meio de filtracdo e desinfec¢do e
corregdo de pH.

(B) clarificagdo com utilizagdo de coagulagdo e floculagao,
seguida de desinfecgdo e corregao de pH.

(C) remocgdo de constituintes refratdrios, que conferem a
agua, cor, odor, sabor, atividade tdxica ou patogénica.

(D) remocdo de organismos potencialmente patogénicos.

(E) filtragdo em camadas de seixos, areia e carvao
antracito.

Questao 38

A Portaria 518/2004 do Ministério da Salde determina que
a agua fornecida para consumo humano, por meio de
veiculos, deve conter um teor minimo de cloro residual
livre, em mg/L, de:

(A)0,5.
(B) 1,0.
(C) 1,5.
(D) 2,0.
(E) 2,5.

Questdo 39

A Portaria 518/2004 do Ministério da Saude estabelece
que o valor maximo permitido de turbidez para a agua
tratada por filtragdo lenta, em 95% das amostras, em UT
(unidade de turbidez), deve ser:

(A) 18.
(B) 14
(C) 10.
(D) 6.
(E) 2.

Questao 40

Conforme a Diretriz de controle de carga organica
biodegradavel em efluentes liquidos de origem nao
industrial (DZ.215.R-1), os sistemas de tratamento deverdo
apresentar eficiéncias de remogdo de matéria orgénica, ou
concentragOes a serem atingidas no efluente final. Para um
sistema, cuja carga organica bruta seja acima de 100
kgDBO/dia, a eficiéncia minima de remocdo de carga
organica em DBO (%), deve ser:
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